

НАЦИОНАЛЬНАЯ ГРУППА «ИЛЬКИВ»

этно-краеведческого кружка Оссорской средней школы,
Карагинского района, Камчатского края.

Е.В. Попова (руководитель)

Цель кружка – воспитание на традициях национальной культуры. Формирование нравственно – здоровой личности на основе приобщения к ценностям национальной культуры, национальным промыслам и традициям. Приобщать детей к сохранению и развитию национальной культуры.

Выявлять и развивать творческие способности детей

Первые занятия национальной группы начались в декабре 2004 года. В пустом классе Оссорской средней школы две маленькие девочки Наташа и Вероника Уичан делали первые шаги в исполнении корякских танцев, родовых мелодий. Позже к ним присоединилась Аня Хармус. Это были ученицы 1 и 2 классов, доверчивые, милые, стеснительные крошки.

Первое выступление состоялось в мае 2005 года, на праздничном утреннике в начальной школе «Прощай первый класс». Это первый результат непростой полугодовой работы. Приходилось бегать за девочками, потому что после группы продлённого дня они убежали домой. Беседовать с девочками, с родителями.

В 2005 - 2006 учебный год в расписание занятий включены уроки по прикладному творчеству, игре на бубне, изучению корякских слов.

Полученные знания на занятиях кружка послужат фундаментом для развития личности подрастающего поколения. Вспомогательным материалом для профориентации.

Хочется надеяться, что один, два или три ученика из числа участников кружка после окончания школы примет решение продолжить обучение в данном направлении – поступит в музыкальное училище. Станут участниками национальных ансамблей Камчатского края.

Весной 2007 года участники кружка приняли решение дать национальной группе название «Илькив», в переводе с корякского языка на русский означает Жаворонок.

Число участников за последние три года с двух постоянных увеличилось до десяти.

Дети свободно владеют бубном, ориентируются на сцене, исполняют родовые мелодии.

Занимаются сбором корякского фольклора. Встречаются со старейшими жителями посёлка Оссора. Записывают сказки, легенды, игры. Перенимают опыт в древнем искусстве – в горловом пении.

Весь собранный материал обрабатывается и применяется в работе кружка для пополнения концертной программы.

С каждым годом программа для участников кружка усложняется. Например, ученики учатся исполнять родовые мелодии, прыжки под собственный аккомпанемент на бубне. Учат сложные родовые мелодии.

Уделяется внимание и сценическому мастерству. Умению громко говорить, выговаривать слова, правильно делать ударение, передвигаться по сцене во время ролевой игры в сказке или исполнения танца.

В новом учебном году проходят пробные репетиции с детьми детского сада возраста. Но в связи с тем, что в дошкольном учреждении режим дня отличается от школьного, нет возможности уделять больше внимания начинающим артистам.

Благодаря участию в концертах, школьных и поселковых, дети совершенствуют технику в исполнении родовых мелодий, игре на бубне, более слаженно и синхронно двигаются в танце.

Участники этно-краеведческого кружка принимают участие в поселковых массовых гуляниях, празднике «Первой рыбы», «Дне аборигена» и на обрядовом празднике Нерпы. Наравне со взрослыми национальными коллективами принимают участие в концертной программе для иностранных туристов.

Для развития этно-краеведческого кружка, мы участвуем в конкурсе проектов Фонда «КГД - социальный партнёр КАО». По итогам конкурса проектов заняли третье место по корякскому автономному округу. В 2006 - 2007 учебном году привлекли дополнительное финансирование 36 000 рублей. Для приобретения бубнов и ткани для пошива кухлянок. Кроме того, по плану проекта дети вместе с родителями составляли генеалогическое древо своего рода. Шили кошельки и кулоны. По итогам проекта провели открытый урок, где были представлены работы участников конкурса прикладного творчества и презентации генеалогического древа.

Летом 2007 году благодаря финансовой поддержке Фонда «КГД – социальный партнёр КАО» по программе организация летнего отдыха детей, по проекту «Культурное наследие коряков и эвенов: сохранение традиций и межкультурный диалог». По плану этого проекта дети собирали корякский фольклор: сказки и легенды о птицах. Встречались со старейшей жительницей, мастерицей декоративно прикладного творчества, хранительницей корякского фольклора. Записали сказки и игры о птицах. Самостоятельно считали всю собранную информацию с диктофона, нарисовали рисунки к сказкам.

В августе участники национальной группы «Илькив» выехали в Быстринский район с обменной программой. В селе Анавгай (Быстринский район, Камчатский край) встречались с национальным ансамблем «Нургэнэк» и участниками детского национального ансамбля «Орьякан». Проводили мастер классы по исполнению корякских и эвенских танцев, особенностям исполнения ритмов на бубне.

Приняли участие в фестивале «Птицы Камчатки», который проходил в эвенском стойбище «Мэнэдэк».

Осенью участники национальной группы «Илькив» заняли призовое место в танцевальном марафоне в городе Петропавловске-Камчатском. В конкурсе принимали участие танцевальные пары с населённых пунктов Камчатского края.

Вся работа кружка отражена в текстовых отчётах, в фотоальбомах, на страницах «Карагинские Вести».

В кабинете этно-краеведческого кружка находятся папки:

- с газетами «Карагинские Вести», где размещены информация и статьи о работе кружка,
- сказками и легендами с рисунками, собранные участниками национальной группы «Илькив»,
- фотоальбомы с фотографиями о работе кружка и по проектам «Воспитание на традициях корякской культуры», «Культурное наследие коряков и эвенов: сохранение традиций и межкультурный диалог».

Оформлен стенд работ по прикладному творчеству «Наших рук творенье – всем на удивленье». Ребята в 2006 - 2007 учебном году занимались пошивом кошельков, кулонов и сумочек для сотовых телефонов. Сами разрабатывали дизайн своих изделий.

В декабре 2009 года национальная группа «Илькив» отметит свой первый юбилей – 5-летие со дня образования.



«Илькив», п. Оссора, 2008 г.
фото (видео): Э. Кастен



«Нунун», п. Оссора, 2008 г.
фото (видео): Э. Кастен